Церковные и государственные социальные органы будут работать вместе.
Во вторник, 30 января, в храме св. благоверного царевича Димитрия состоялось первое заседание Комиссии по взаимодействию с департаментом социальной защиты населения г. Москвы.
«Это историческое событие», — отметила О.Е. Грачёва, первый заместитель руководителя Департамента социальной защиты г. Москвы.

«Необходимость создания такой комиссии назрела, потому что Церковь сейчас активно занимается социальным служением и, конечно, нужно, чтобы это служение не было оторвано от города и правительства Москвы. Мы можем взаимно помогать друг другу в решении социальных задач, в помощи нуждающимся людям,» - отметил во вступительном слове протоиерей А. Шатов, председатель Комиссии по Церковной социальной деятельности. 

По словам О.Е Грачёвой, такие встречи необходимо проводить как минимум один раз в три месяца, но по мере необходимости собираться чаще на внеочередные заседания, так как перед совместной комиссией открывается широкий круг социальных вопросов. Комиссия, по её словам, «должна решать не только принципиальные вопросы, одобрять законопроекты и программы, но и решать уже конкретные вопросы, которые назрели за период работы от одной до другой встречи».
На первой встрече были обсуждены вопросы информационного обмена и сотрудничества в работе в специальных заведениях.

В частности, на заседании договорились о распространении по всем Центрам социального обслуживания (ЦСО) сборника «Социальная деятельность московских приходов», ежегодно выпускаемого Комиссией по церковной социальной деятельности. В этом справочнике собрана полная и свежая информация о том, какую помощь можно получить при московских храмах.

Департамент, в свою очередь, передаст Комиссии необходимое количество справочных брошюр «Растём вместе с Москвой», где собраны данные по социальной поддержке семей с детьми, для распространения по благочиниям.
Сотрудники Департамента также проведут цикл лекций, посвященных государственной системе социальной защиты в Школе добровольцев, открывающейся 3 февраля при храме св. царевича Димитрия. Добровольным помощникам часто приходится сталкиваться с людьми, которые не знают, на какие льготы и какую помощь от государства они могут рассчитывать и действовать в тесной связи с социальными работниками. Например, это касается вопросов ухода на дому за престарелыми одинокими людьми. 

Также на заседании был обсужден вопрос о регламентации посещении добровольцами и сёстрами милосердия специальных заведений — ПНИ и ДДИ.
Департамент социальной защиты населения приступил к подготовке закона о регулировании помощи бездомным. В рабочую группу была включена Н.Н. Кузнецова — руководитель подкомиссии помощи бездомным Комиссии по церковной социальной деятельности. В этой подкомиссии, например, действует известный Автобус Милосердия, оказывающий бездомным медицинскую помощь и спасающий замерзающих на московских улицах людей.

На первой встрече присутствовали: прот. Аркадий Шатов — председатель Комиссии по церковной социальной деятельности, 
О.Е. Грачёва — первый заместитель руководителя Департамента социальной защиты населения г. Москвы, 
иерей Констанин Сопельников — член Комиссии по церковной социальной деятельности, руководитель подкомиссии помощи детям-сиротам,

Н.Ю. Комарова — заместитель руководителя Департамента, О.В. Климанова — начальник Отдела координации гуманитарной и благотворительной деятельности Департамента, 
А.В. Пентюхов — начальник Отдела социальной помощи бездомным гражданам Департамента,
 Т.В. Лапшина — директор Пансионата для ветеранов труда №6

Н.Н. Кузнецова — руководитель подкомиссии помощи бездомным Комиссии по церковной социальной деятельности

В.К. Доронкин – директор православной  клиники святителя Алексия, 
В.В. Бондаренко — секретарь Комиссии по церковной социальной деятельности и ответственный секретарь комиссии по взаимодействию с Департаментом социальной защиты г. Москвы.
