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Протокол собрания Комиссии 30.03.2006
1. Присутствовали

Все члены Комиссии кроме о. Владимира Соколова, о. Сергия Белова, Людмилы Владимировны Афанасьевой.

2. Организационные вопросы

О. Аркадий Шатов рассказал, что в Патриархии утверждены окончательные варианты Соглашений о сотрудничестве с Департаментами здравоохранения и социальной защиты Правительства Москвы. Оба Соглашения будут на следующей неделе переданы в соответствующие Департаменты для рассмотрения и согласования.


О. Аркадий напомнил о задачах, которые Святейший Патриарх поставил перед Комиссией, и заданиях, которые были даны на прошлых заседаниях Комиссии:


О. Александр Доколин подготовил план действий по распределению ответственности приходов в отношении окормления лечебных учреждений:
1. Определить лечебные учреждения, задачу окормления которых мы решаем, – учреждения со стационарным пребыванием больных. К следующему собранию Комиссии изучить отчеты московских храмов, понять, какие лечебные учреждения окормляются, какие – нет, разделить все лечебные учреждения по благочиниям, просить членов Комиссии по благочиниям проверить корректность информации по отчетам. Проверку планируется осуществлять с ответственным от храма и в самом лечебном учреждении.

При обсуждении было высказано замечание, что лечебные учреждения распределены в Москве по благочиниям неравномерно. Так ЦАО разбит на 5 благочиний, в этих центральных благочиниях много храмов, но мало лечебных учреждений. Поскольку пока неясно, как именно вести опрос храмов и лечебных учреждений, о. Александр вызвался сделать пробное исследование в 2–3-х благочиниях, чтобы затем поделиться опытом с членами Комиссии. Также было предложено создать анкету, показывающую, что Комиссия понимает под окормлением лечебных учреждений. Было предложено создать карту лечебных учреждений (сейчас Комиссия работает над созданием карты всех социальных учреждений на сайте Комиссии), предусмотреть возможность выделения на карте благочиний.

2. Организовать встречи с каждым благочинным для обсуждения закрепления лечебных учреждений за храмами внутри благочиния.


При обсуждении было высказано предложение вынести вопрос о закреплении храмов на открытый Епархиальный совет, на котором присутствуют все благочинные, но делать это можно, когда у Комиссии уже будет такой опыт хотя бы в одном благочинии. На Совете можно просить Владыку Арсения утвердить такое распределение.
3. Установить в каждом лечебном учреждении информационный стенд, на котором кроме данных об окормляющем храме и больничном священнике можно размещать катехизаторскую и миссионерскую информацию.

4. Организовать регулярное проведение круглого стола по больничному служению, куда приглашать не только больничных священников, требных сестер, руководителей сестричеств и групп милосердия, но и администрации лечебных учреждений, представителей Департамента здравоохранения.

5. Открыть курсы требных сестер, к моменту первого выпуска определить, в какие больницы требуются требные сестры в первую очередь..

6. Разработать типовой договор о сотрудничестве между приходом и лечебным учреждением.
7. Организовать помощь в открытии в лечебных учреждениях молельных комнат, часовен, храмов.


При обсуждении был затронут вопрос об окормлении 36-го родильного дома. В этом учреждении лежат женщины, у которых беременность проходит с патологиями. К о.Константину Сопельникову обратилась православная женщина, у которой в утробе умерли близнецы, она разговаривала с о.Константином по мобильному телефону, а у ее соседок по палате обнаружился огромный интерес к общению со священником, хотя остальные женщины оказались невоцерковленными, о.Константину приходилось общаться со всей палатой. Всем женщинам в этом роддоме предлагают сделать аборт, очень важно поддержать их в этот момент, но священник в роддом не ходит. Родильный дом считается закрытым лечебным учреждением, его администрация может и не допустить священника к больным. Поручили о. Александру Доколину связаться с администрацией роддома № 36 и выяснить возможность его окормления священником.

О. Максим Запальский подготовил подробный план действий по организации сестринского служения в больницах:

Состоялось заседание совета сестричеств, обсуждались темы, отмеченные в анкетах сестричеств и групп милосердия на первом общем собрании. Решено подготовить семинар, пригласить выступающих по следующим темам:
· Организация патронажной службы – Ольга Юрьевна Егорова, Старшая сестра патронажной службы Свято–Димитриевского сестричества и представитель сестричества из Санкт–Петербурга;

· Особенности работы требной сестры – Людмила Герасимова, требная сестра в институте Скорой помощи им. Склифософского;

· Особенности ухода за людьми пожилого возраста – Ирина Деева, Старшая сестра сестричества при храме свв. бесср. Космы и Дамиана в Космодемьянском.


Семинар планируется провести в конференц-зале больницы свт. Алексия в субботу, точная дата пока не определена. Поскольку продолжительность семинара планируется 3–4 часа, докладчиков будем просить ограничиться 30 мин. Такие большие семинары будут проводиться регулярно, раз в 2–3 месяца. Еще планируется устраивать курсы в медицинских училищах, конференции по обмену опытом, обучающие семинары в благочиниях.

При обсуждении решили, что семинар лучше провести после Светлой седмицы, была предложена дата 13 мая 2006 г.


В.В. Бондаренко раздал членам Комиссии проект функционирования круглосуточного телефона:

Фактически проект можно разделить на два: организация круглосуточной справочно-информационной службы и организация ночного дежурства священников для срочного выезда к умирающему.


Основной вопрос – кадровый, потребуется привлечение и обучение 4–5 операторов на телефоне для дежурств в ночное время и выходные дни.

Организация экстренного выезда священника к умирающему актуальна в ночное время. Днем при поступлении такой просьбы гораздо легче найти священника из близлежащих храмов, для этого не требуется специальный дежурный священник. Предлагается организовать дежурства священников в ночное время по благочиниям. График дежурств священников составляет и утверждает у благочинного член Комиссии по церковной социальной деятельности от каждого благочиния. В каждом благочинии несут служение не менее 50 священников, т.е. каждый священник будет дежурить не чаще 1–2 раз в два месяца. Вопрос с местом дежурства (в храме или дома) каждый священник решает самостоятельно, но дежурному оператору Службы необходимо сообщать все возможные телефоны для экстренной связи. Экстренные случаи возникают не каждую ночь и не в каждом районе, т.е. часто дежурство священника будет заключаться только в его готовности выехать к умирающему.


Транспортный вопрос предлагается решать путем вызова такси.


Информацию о работе Службы, об экстренных случаях, в которых необходимо к ней обращаться, предполагается распространять по московским храмам, государственным органам и лечебным учреждениям, причем в последних информация должна быть доступна дежурным врачам как в приемном отделении, так и в лечебных отделениях.


При обсуждении было предложено сначала организовать ежедневное дежурство, затем круглосуточное. После организации ночных дежурств можно привлекать сначала добровольцев священников для таких дежурств, чтобы поточнее понять особенности такого служения. Из членов Комиссии согласились принимать участие в дежурствах: о.Александр Доколин – 2 раза в месяц, о.Игорь Фомин – 2 раза в месяц, о.Аркадий Шатов – 1 раз в месяц, о.Александр Марченков – 1 раз в месяц, о.Иона (Займовский) – 3 раза в месяц, о.Виталий Никишин – 1 раз в месяц.

И.В. Соловьева рассказала, что объявление о наборе слушателей на курсы требных сестер помещено на сайте Комиссии. Первое собеседование с кандидатами состоялось вчера 29.03.2006, пришли 4 человека. Это объясняется тем, что рассылка информации по приходам прошла недавно, письма могли еще не дойти до храмов. Следующее собеседование состоится 11.04.2006 в 18:30.

О.Константин Сопельников подготовил план действий по организации окормления детских сиротских учреждений:

Проводился сбор информации по всем сиротским учреждениям. При контактах с администрациями еще неокормляемых детских домов выяснилось, что часть из них не желает сотрудничать с РПЦ, но есть и такие, кто просит об окормлении.:

· детский дом № 41 в районе м. Щукинская – СВАО, Успенское благочиние – поручили о.Максиму Запальскому организовать его окормление;

· детский дом № 57 на Реутовской ул. – ВАО, Преображенское благочиние – поручили о.Михаилу Сотникову организовать его окормление;

· дом-интернат № 24 на Сколковском ш. – ЗАО, Михайловское благочиние – поручили о.Сергию Борисову организовать его окормление.
Решено, что священники, отвечающие за данные благочиния, свяжутся с благочинными, чтобы решить, кто может окормлять данные детские дома

По аналогии с проведением круглого стола по проблемам окормления домов ребенка планируется провести ряд встреч и по другим видам сиротских учреждений:

· в мае – по проблемам окормления детских домов, приглашаем не только священников и группы милосердия, участвующие в окормлении детских домов, но и директоров детских домов, представителей Департамента образования;

· осенью – по проблемам окормления детских социальных приютов, планируем организовать встречу в Красносельском приюте;

· время встречи по проблемам окормления домов-интернатов для детей-инвалидов пока не определено.

Также планируется организовать сбор, проверку и анализ информации по всем сиротским учреждениям. В детских домах проводится фестиваль «Надежда», на поверку оказалось, что эта акция проводится протестантами. Предлагается организовать для детей-сирот православные фестивали на Рождество и Пасху.


Татьяна Владимировна, помощница Л.В. Афанасьевой представила Комиссии список нуждающихся семей ушедших на покой священнослужителей и вдовствующих матушек. В списке были выделены особо нуждающиеся семьи. Священникам комиссии был роздан список нуждающихся в помощи. Если кто-то в чем-то сможет помочь – надо отзвонить В.В.Бондаренко. В.В.Бондаренко связаться с мат.Людмилой и выяснить, на сколько надо увеличить объем помощи.

О.Михаил Сотников подготовил рекомендации для сбора информации по инвалидам в ЦСО:


В Москве 100–110 ЦСО, из них окормляются только 35: духовное окормление, совершение таинств и молебнов. Пока нет юридической базы для взаимодействия с ЦСО, сотрудничество строится на личных контактах священников и руководства ЦСО. Поскольку в Комиссии не выделен священник, ответственный за окормление ЦСО, а о.Михаил руководит общением с ЦСО по вопросам окормления инвалидов, поручили о.Михаилу организовать окормление всех ЦСО.

О.Иона (Займовский) подготовил обращение от наместника Свято-Данилова монастыря к Святейшему Патриарху с прошением о проведении 18 мая в день иконы Божией Матери «Неупиваемая Чаша» общецерковных молебнов и крестных ходов под названием «День надежды. За здоровый и нравственный образ жизни». Благословение получено. Необходимо проработать четкую структуру праздника, предлагается после Литургии совершить молебен перед иконой с чтением специальной молитвы, зачитать обращение Святейшего Патриарха, а затем организовать поздравление наркологических учреждений.

Также готовится встреча с главным наркологом Москвы, с главными врачами наркологических учреждений, планируется провести эту встречу на базе 19-й наркологической больницы. В этой встрече хочет принять участие группа православных наркологов (16 человек), чтобы договориться о совместной деятельности с государственными учреждениями.

Из 20 наркодиспансеров окормляются только 7 – сделать предложение внутри благочиний 


В Центре при Свято–Даниловом монастыре продолжается амбулаторный прием алкозависмых, удалось связаться с центром реабилитации алкозависимых священнослужителей «Надежда» под Санкт-Петербургом, договориться об обмене опытом и направлении к ним таких больных. При храме Всех Святых в Красном селе начала работу группа «Покров», которой была передана методика Центра. В то же время есть и случаи негативного отношения настоятелей храмов к деятельности таких групп самопомощи.;


При обсуждении было рекомендовано настоятелям храмов получать благословение от Святейшего Патриарха на начало деятельности при храме групп самопомощи алкозависимых, такое благословение повышает ответственность настоятеля за деятельность. Поручили о.Ионе вместе с о.Виталием Никишиным к следующему собранию подготовить план организации окормления всех наркологических учреждений.

О.Сергий Куликов подготовил план действий по организации окормления учреждений для престарелых:

О.Сергий лично посетил 17 учреждений для престарелых. При этих учреждениях открыто 5 храмов, в 3-х из них регулярно служатся Литургии. Все эти учреждения окормляются храмами, можно сказать, что задача организации окормления учреждений для престарелых уже выполнена. Теперь надо собрать и проанализировать полученную информацию, чтобы распространить положительный опыт, подумать, как противостоять сектам, которые также активно работают в этих учреждениях.

Единственное учреждение, где не был о.Сергий – Социальная гостиница пансион «Никольский парк», где подопечных принимают на непродолжительное время за очень приличные деньги.


О.Георгий Ланкин рассказал о втором собрании ответственных по социальному служению в Троицком благочинии:

Собрание состоялось 27.02.2006, присутствовали представители 24-х приходов. В основном обсуждались рабочие вопросы: до ответственных за социальное служение храмов была доведена информация о возможности бесплатных ритуальных услуг для неработающих, об открытии Центра помощи алкозависимым при Свято-Даниловом монастыре, о подготовленных статьях против абортов для стендов, которые планируется развесить в родильных домах и женских консультациях. От храма Рождества Пресвятой Богородицы во Владыкино возник вопрос по окормлению детского дома № 59: там создана молодежная группа прихожан, которая помогает в детском доме, но ей не хватает опыта, просят организовать консультации или лекции.

При обсуждении о.Константин Сопельников согласился принять молодых прихожан и рассказать, как устроена работа у него в храме. Пригласили ребят на следующие курсы православных воспитателей.


Т.В. Красовский доложил о сборе анкет по социальной деятельности приходов за 2005 г.:


На сегодня Комиссия получила 206 отчетов за 2005 г., для сравнения, в прошлом году всего было получено 239 отчетов за 2004 г. Каждому члену Комиссии передана информация о полученных отчетах по соответствующему благочинию и статистические данные за 2003 – 2005 гг. Просьба ко всем членам Комиссии получить недостающие отчеты через благочинных.


О.Михаил Сотников рассказал о втором собрании ответственных по социальному служению в Преображенском благочинии:

Собрание состоялось 27.03.2006, из 17 храмов присутствовали представители 12. Окормляющим больницы храмам было передано письмо из Департамента здравоохранения в адрес администраций лечебных учреждений, разъясняющее недопустимость препятствовать священнику приходить к больному, даже в реанимацию.

Н.Н. Кузнецова рассказала о поездках в Новооскольскую и Можайскую колонии для несовершеннолетних и обсуждении вопросов взаимодействия с клириками Белгородской епархии:

В Новом Осколе состоялась встреча с благочинным о. Николаем Герасимчуком и о. Александром Степаненко, основной храм которого находится в 30 км от колонии и который приезжает окормлять колонию раз в два месяца. Наталья Николаевна напомнила, что речь идет о Новооскольской колонии для несовершеннолетних девочек, в этой колонии в основном отбывают наказания девочки из других регионов, но которые после освобождения по пути домой делают пересадку в Москве. Договорились с о.Николаем, что он и его храм будут больше внимания уделять колонии. Поскольку все идет к тому, что правозащитников в колонию пускать не будут, нам для ведения девочек нужно будет самим получать на них характеристики, проводить анкетирование. В колонии много социальных проблем – например, слабое медицинское обслуживание.

В Можайскую колонию для несовершеннолетних мальчиков оказалось попасть проще. В этом помог благочинный о.Даниил. В колонии отбывают наказания мальчики из Москвы и Московской обл. На территории колонии открыт храм, но службы пока не ведутся. Из того, чем мы реально можем помочь уже сейчас, – организация переписки с приходами и передача корреспонденции из колонии в Москву (письмо по почте идет полтора–два месяца), удалось договориться с начальником отряда, который обязательно должен просматривать письма, что он будет передавать письма социальному работнику фонда ИНДЭМ, каждую неделю бывающему в колонии. Уже сейчас силами московских приходов можно организовать помощь в оформлении некоторым мальчикам инвалидности.

При обсуждении поручили Наталье Николаевне подготовить и принести на комиссию анкету для опроса несовершеннолетних заключенных для их социальной реабилитации после освобождения. Было предложено связваться с А.В.Недоступом и пригласить Общество православных врачей или врачей из больницы свт. Алексия съездить на 2-3 дня в Новооскольскую колонию для проведения медицинского осмотра девочек после Светлой седмицы. Предложена акция «Рождество и Пасха за решеткой» – десант из священников для поздравления заключенных и персонала колонии. Поскольку Новый Оскол – территория Белгородской епархии, для проведения такой акции необходимо согласие Владыки Иоанна.

Роман Прищенко, помощник о. Ионы раздал членам Комиссии списки наркологических диспансеров, разделенные по благочиниям. Он обратил внимание Комиссии, что из 20 наркологических диспансеров окормляются только 7.


О. Аркадий напомнил, что всем членам Комиссии было поручено раздать справочник по социальному служению Церкви в Москве по всем структурам власти и социальным учреждениям в благочиниях. Мы еще раз подчеркиваем, что важно раздать справочник всем префектурам и управам и всем администрациям как окормляемых, так и неокормляемых социальных учреждений г. Москвы, чтобы они получили представление о масштабах социальной помощи со стороны Церкви и не опасались принимать такую помощь.
8. Разное

О. Аркадий рассказал, что приход храма св. блгв. царевича Димитрия и Свято-Димитриевское сестричество ежегодно поздравляют окормляемые ими лечебные учреждения с Рождеством и Пасхой. Мы просим членов Комиссии помочь нам в этом году с поздравлениями Морозовской больницы 25.04.2006 (вторник) – 1 священник или диакон и Бакулевского института 26.04.2006 (среда) – 1 священник или диакон.


Вызвались помогать на Светлой седмицы: о.Александр Борисов – в понедельник после обеда, о.Николай Козулин и о.Михаил Сотников – во вторник.


О.Аркадий спросил у членов Комиссии, есть ли еще вопросы, которые нам надо обсудить.


И.В. Соловьева рассказала о посещении Департамента социальной защиты, где она беседовала с Первым заместителем Сырникова. Департамент выразил желание организовать встречу с Комиссией в неделю 10–16.04.2006.

9. Поручили к следующему собранию Комиссии

О.Александру Доколину изучить отчеты московских храмов, понять, какие лечебные учреждения окормляются, какие – нет, разделить все лечебные учреждения по благочиниям, составить анкету для приходов, окормляющих лечебные учреждения.


О.Александру Доколину связаться с администрацией роддома № 36 и выяснить возможность его окормления священником. Если главврач согласиться – комиссии подобрать кандидатуру священника.

В.В.Бондаренко обеспечить сначала ежедневную работу справочного телефона, а затем и его круглосуточную работу.


О.Максиму Запальскому организовать окормление детского дома № 41.


О.Михаилу Сотникову организовать окормление детского дома № 59.


О.Сергию Борисову организовать окормление дома-интерната № 24.


О.Михаилу Сотникову подготовить рекомендации для сбора информации по инвалидам в ЦСО, подготовить план организации окормления всех ЦСО.


О.Ионе (Займовскому) вместе с о. Виталием Никишиным подготовить план организации окормления всех наркологических учреждений.

Н.Н.Кузнецовой подготовить анкету для опроса заключенных для их социальной реабилитации после освобождения.


Следующее собрание Комиссии состоится 04.05.2006 в 14:00.

Секретарь Комиссии




                          В.В. Бондаренко

