Протокол собрания Комиссии 07.12.2006
1.Присутствовали

Все члены Комиссии кроме о. Сергия Борисова (почислен за штат по болезни), о. Ионы (Займовского) (нет в Москве), о. Константина Михайлова (занят на требах), о. Николая Козулина (причина неизвестна), о. Игоря Фомина (болен), о. Димитрия Бердникова (причина неизвестна).
2 Организационные вопросы.

О. Аркадий Шатов напомнил об указаниях, данных на минувшем Епархиальном собрании Патриархом Московским и всея Руси Алексием II. В речи Святейшего Патриарха упоминались встречи в Москве девочек, освободившихся из Новооскольской колонии и проезжающих транзитом через столицу. Рассказать об эффективности этой службы попросили Наталью Михайловну Ефремову.
Наталья Михайловна рассказала о сложностях, которые существует со встречей девочек. Они сами не всегда готовы идти на контакт, даже если в их приходе есть священник, который может их встретить. Часто девочки выходят из поезда не на своей станции, прячутся, не подходят ко встречающим их. Пока из всех встреченных, только 1 девочке удалось наладить дальнейшую церковную жизнь. 
О. Аркадий Шатов напомнил об указании Патриарха создать Центр православных усыновителей. Членам Комиссии поручено создать Интернет-форум усыновителей, где будущие родители смогли бы общаться и делиться опытом. Такой форум может быть частично закрытым, чтобы не вся информация находилась в открытом доступе. 
На базе детского дома №19 работает патронатный центр, объединяющий усыновителей , там родители собираются вместе на лекции и поездки. Их положительный опыт можно использоваться. 
Ирина Вячеславовна Соловьёва высказала своё видение работы Центра. По её мнению, он должен функционировать не только в Интернете. Необходимо выделить для его работы определенное помещение на территории либо 1 Градской больницы, либо больницы святителя Алексия и с определенной периодичностью устраивать консультации юриста, психолога, социального педагога и других специалистов.

Ответственными за создание Центра была выбраны о. Константин Сопельников и  Ирина Вячеславовна Соловьева. В создании интернет-форума помощь будет оказывать также Наталья Евгеньевна Шестиперова. 
О. Аркадий Шатов напомнил об указании Патриарха создать на базе Комиссии Центра помощи пострадавших при чрезвычайных ситуациях. Действия Церкви раньше были недостаточно скоординированы, такой Центр нужен для того, чтобы можно было обеспечить немедленное присутствие и помощь священников в больницах, куда поступают жертвы чрезвычайных ситуаций. По благословению Патриарха такая служба создается при приходе храма Воскресения Христова на бывшем Семеновском кладбище.

о. Михаилу Сотникову поручено собрать информацию о службе.
Следующей рассмотренной темой было функционирование телефона Скорой социальной помощи.
О. Аркадий Шатов отметил, что с 1 декабря телефон 107-70-01 начал работать круглосуточно. На Епархиальном собрании всем были розданы информационные плакаты, которые нужно повесить в храмах. Однако, в работе телефона есть некоторые недостатки. Поэтому всех присутствующих членов Комиссии попросили периодически осуществлять ночные проверочно-тренировочные звонки в службу. 
Задача: организовать механизм ночного вызова священников для причащения умирающих.

О. Александр Доколин считает, что необходимо ввести анкету для позвонивших, куда включить основные вопросы: адрес, телефон, состояние здоровья, чтобы понимать, в каком состоянии находится больной и может ли он причащаться.

О. Виталий Никишин предложил распределять просьбы о причастии по ответственным за социальную работу в благочиниях, чтобы те сами звонили священнику, который находится ближе всего к больному, которому необходимо срочное причастие.

О. Александр Марченков считает, что у оператора на телефоне должны быть номера мобильных телефонов всех священников. Оператор должен после беседы с обратившимся и выяснения всех деталей (в сознании ли он, принимает ли пищу?) самостоятельно связаться со священником, который проживает к нему ближе других.

Роман Прищенко (помощник о. Ионы Займовского) вызвался бесплатным добровольным помощником в организации работы телефонной справочной службы.
О. Аркадий Шатов, о. Александр Доколин, о. Сергей Белов, о. Владимир Соколов, о. Михаил Исаев вызвались раз в месяц быть дежурными священниками для экстренных вызовов.
Далее обсуждался вопрос о сотрудничестве с Департаментом здравоохранения. 
Задача: составить список пожеланий к первой встрече, посвященной началу совместной работы. Встреча запланирована на вторую половину января, к ней необходимо подготовить ряд вопросов и пожеланий. Сразу же были высказаны пожелания ввести в штат больницы требную сестру на часто свободную должность социального работника и упростить посещения домов ребёнка.
Выполнение задачи было решено осуществить тематически. 

О Александр Доколин должен организовать общую встречу всех больничных священников, выяснить их сложности в работе и пожелания, а затем составить сводный лист пожеланий и предложений.
О. Сергий Куликов должен организовать такую же общую встречу священников, работающих в социальных учреждениях и представить сводный лист пожеланий и предложений.
В своей речи на Епархиальном собрании Святейший Патриарх благословил организацию собрания дьяконов. Уже сейчас необходимо начать его подготовку. Утвердить список дьяконов с владыкой Арсением и о. Владимиром Диваковым поручено о. Михаилу Исаеву.
Были заслушаны краткие рассказы о работе в благочиниях.

Андреевское благочиние (о. Владимир Никишин)
Отмечены сложности в работе в закрытой школе «Шанс», где обучаются условно осужденные подростки. Школа окормляется уже три месяца храмом Рождества Христова в Чернево.
Также идёт работа с детским домом для детей-инвалидов в Южном Бутово.

Всехсвятское благочиние (о. Сергий Куликов)
Рассказал о молодёжной деятельности в благочинии. Было проведено 2 летних и 2 зимних детско-юношеских лагеря, открыты 2 молодежных клуба при храмах. О. Сергий указал на существенную проблему: в Москве при ЦСО тоннами скапливаются собранные у населения во время проведения благотворительной акции детские вещи, которые нужно вывозить в область, но этого никто не делает, после чего ему было поручено выяснить места скопления таких вещей.

Даниловское благочиние, помощьдетям-сиротам. (о. Константин Сопельников)
Продолжается окормление трех домов ребёнка (5, 15, 17) и трех детских домов (41, 57, 71). 48 детский дом просит возобновить окормление его приходом храма св. благоверного царевича Димитрия. Выяснено, что этот детский дом относится к Преображенскому благочинию, информация передана Елене Михайловне Захаровой. Школа-интернат №80 предлагает устроить у себя катехизаторскую практику студентов высших богословских учебных заведений. Но для того, чтобы в целом работать с такими закрытыми организациями, как дома ребёнка и детские домам, нужна медицинская книжка. Выяснить самую простую возможность получения медицинской книжки и те анализы, которые для неё можно сдать в больнице святителя Алексия, поручено Ирине Вячеславовне Соловьевой. 

23 ноября в московском Доме ребенка №25 состоялся праздник для крестных мам, таких крестных оказалось около 100 человек. 
Между Даниловским благочинием и управлением по социальной защите ЮАО есть предварительно согласие о подписании договора о совместной деятельности.

Сретенское благочиние (о. Александр Борисов)
Фактически в благочинии работают 22 прихода. Из них удалось связаться с 12, в каждом из них ведётся какое-то социальное служение. Составлена таблица активности: многодетным семьям помогают 6 приходов, детским домам 6 приходов, тюрьмам 6 приходов, кормление бездомных осуществляют 5 приходов, окормляют больницы 5 приходов, бедным в деревнях помогают 2 прихода, о семьях вышедших за штат и покойных священников заботятся 2 прихода, помощь семьям погибших сотрудников МВД и ГУВД работают 2 прихода, один храм даже осуществляет поездки на Северный Кавказ.

Людмила Владимировна Афанасьева рассказала о ведущейся в приходе церкви Успения Богородицы в Путинках работе по кормлению бездомных, в день горячую пищу получают около 50 человек. Часть еды отдают рестораны и кафе, находящиеся вокруг храма.
По словам о. Александра, все приходы жалуются на нехватку места.
Центральное благочинии (о. Владимир Быстрый)
Работа ведётся по мере сил всеми приходами. Выражают желание сотрудничать больница №61 ( с Новодевичьим монастырем), также школа для слабовидящих детей на Гагаринском пер. Школа неслышащих детей на Пречистенке заинтересована в денежной помощи.
Работа с инвалидами (о. Михаил Сотников)
Собрана база данных по организациям, работающим с инвалидами. С тремя наиболее крупными из них – Московским городским обществом инвалидов, Обществом инвалидов и Обществом инвалидов восточного округа. Договорились с последним о проведении катехизаторских бесед.
Проведена встреча с обществом слепых. Была оказана помощь 3 каналу в съёмках фильма: «Право на надежду».
Учащиеся воскресных школ были привлечены к созданию поздравительных рождественских открыток.
Достигнута договорённость с обществом «Взаимопомощь» об оформлении двух инвалидов на отдых в санаторий в Туапсе.
Работа с семьями вышедших за штат и усопших священников (Людмила Владимировна Афанасьева) Помощь оказывается 37 семьям . 2 семьям была оказана помощь в покупке стиральных машин, 1 семье оказана помощь в ремонте квартиры. Семьям раздают вещи, лекарства, продукты. Также оказывается разовая помощь семьям священников из других епархий, такие семьи направляются Владыкой Арсением.
Работа сестричеств (о. Максим Запальский). В настоящий момент обновляется и дополняется сводная база по всем сестричествам и группам милосердия Москвы. Состоялось две общемосковские встречи сестричеств. Ходом их проведения остались не очень довольны, работа была переосмыслена. Встречи решено сделать тематическими. 
Во Всехсвятском благочинии прошла первая встреча наиболее активно действующих сестричеств.

В Свято-Пантелеймоновском училище сестер милосердия проводятся тематические семинары. Совместно с благотворительным фондом Даунсайд Ап уже был проведен семинар по уходу за детьми с синдромом Дауна. Следующий семинар было решено посвятить уходу за умирающими. Возник вопросы о православном хосписе – возможно ли открыть такой на базе больницы святителя Алексия. 

О. Аркадий Шатов сказал, что пока это невозможно, так как нет необходимого помещения, но нужно рассмотреть возможность сотрудничества с уже имеющимися в Москве хосписами, расположенными к православию. К этой работе можно привлечь директора киевского хосписа №1 Елизавету Глинка. Этот вопрос решено вынести на встречу с Департаментом социальной защиты.
О. Максим рассказал о готовящейся в Санкт-Петербурге городской встрече сестер милосердия и узнал о возможности командирования его и его помощника на эту встречу.
3. Разное
О. Аркадий Шатов напомнил, что скоро будет выпущен справочник о социальной работе, его распространят во все приходы. 
Задача: распространить новый справочник и продумать выпуск следующего справочника летом.

4. Поручения
И.В. Соловьёвой: выяснить самую простую процедуру получения медицинской книжки и то, какие анализы для ее получения можно сделать в больнице святителя Алексия. Совместно с о. Константином Сопельниковым продумать организацию Центра православных усыновителей. Создать форум православных усыновителей с помощью Н.Е. Шестиперовой.
В.В. Бондаренко привлечь к организации работы телефона скорой социальной помощи Романа Прищенко, провести встречу-тренинг с телефонными операторами.

Продумать, как можно выпустить следующий справочник о социальной деятельности приходов к лету 2007 года.
О. Михаилу Сотникову: собрать информацию о службе экстренной помощи при храме Воскресения Христова на бывшем Семеновском кладбище.

О Александру Доколину: организовать встречу больничных священников и составит сводный лист их просьб и пожеланий к совместной работе с отделом здравоохранения.

О. Сергию Куликову: организовать встречу священников, работающих в социальных учреждениях, составить лист просьб и пожеланий к совместной работе с отделом здравоохранения.
Также ему было поручено выяснить ЦСО, в где хранятся собранные и неиспользованные вещи.
О. Михаилу Исаеву: проконсультировавшись с о.Владимиром Диваковым и Владыкой Арсением, составить список дьяконов для общей встречи.
Всем членам Комиссии: устраивать ночные проверочные звонки на телефон 107-70-01.
